

主题ETF打头阵

## 公募抓反弹战绩不俗



本报综合消息 3月16日以来，A股及港股市场迎来一轮反弹行情，公募基金产品净值普遍回升。其中，南方、华夏、广发等基金公司旗下多只主题ETF收益率超30%。从港股ETF等热门基金的资金流向来看，部分资金在反弹前已逢低买入，今年以来净流入规模超过280亿元。基金经理表示，部分优质港股龙头公司估值跌到了历史低位，目前是较好的布局时点。

### 多只基金收益率超30%

Wind数据显示，自3月16日至4月1日，全市场反弹幅度超过30%和25%的基金数量分别为13只和70只。其中，反弹幅度最高的是交银中证海外中国互联网，区间净值累计涨幅为35.22%，该基金3月16日至3月29日的累计涨幅达到40.89%。南方中证香港科技ETF以32.30%的累计涨幅位居第二，紧随其后的华夏恒生互联网科技ETF涨幅为32.13%。

除了互联网、科技主题ETF外，本次反弹居前的基金中还有不少是地产、生物医药主题ETF。比如，自3月16日至4月1日，华宝中证800地产ETF的反弹幅度达到30.55%，南方中证全指房地产ETF的反弹幅度为29.29%，华夏恒生香港上市生物科技ETF、博时恒生医疗保健ETF、易方达中证港股通医药卫

生综合ETF等涨幅均超过25%。与被动产品相比，主动权益基金涨幅同样明显。Wind数据显示，自3月16日至4月1日，前海开源沪港深景气行业涨幅达到30.07%，华泰柏瑞港股通时代机遇A涨幅为27.43%，汇丰晋信港股通双核策略涨幅为26.27%，工银瑞信沪港深精选A涨幅为22.50%。

### 港股ETF净流入超280亿元

Wind数据显示，截至4月1日，2022年以来净流入港股相关ETF的资金规模为282.61亿元。其中，互联网、恒生科技等主题ETF最为吸金。华夏恒生互联网科技ETF净流入85.07亿元，最新规模达到188.29亿元；华夏恒生科技ETF净流入47.44亿元，易方达恒生H股ETF净流入37.84亿元，华泰柏瑞南方东英恒生科技ETF、博时恒生医疗保健ETF等产品净流入都在10亿元以上。

主动权益基金方面，基金2021年年报显示，截至2021年末，汇丰晋信港股通双核策略持有美团-W的仓位比例为9.9%，位列第一大重仓股，较上期上升5.51个百分点；同时，新进入前十大重仓股的快手-W和舜宇光学科技的持仓比例分别为9.76%和9.19%，位列第二和第三大重仓股。创金合信港股通成长A去年四季度新进的重仓股金科服务，持仓比例9.02%，位列第一大重仓股。

深圳某公募投研人士指出，通常情况下ETF的申购赎回会被视为投资风向标，资金整体流入股票ETF，代表资金对后市持有乐观态度，市场在风险释放后将大概率迎来上涨。特别是宽基ETF的持有者一般以机构投资者居多，资金流向更能反映他们的投资态度。

### 目前是较好布局时点

布局要趁早，正在成为基金

经理们的共识。业内人士表示，他在2021年就加大了对港股公司的研究力度，虽然港股市场2021年整体表现不佳，但从企业价值角度看，部分优质港股公司的内在价值并未像股价一样出现大幅下跌，反而在逆风期积极调整并提高了市占率。

业内人士认为，目前港股整体估值跌到了历史较低水平，部分优质港股龙头公司估值跌到了历史极低水平，如互联网、地产、食品饮料等行业的龙头公司。从未来3年来看，目前是比较好的布局时点。

业内人士认为，港股在连续三年大幅跑输A股后有望回暖。这跟估值较低、调整充分有关，也因为低估值板块在港股中占比较高。在投资策略上，后续会继续坚持价值投资，以企业的价值创造和低估企业的价值发现为主要来源。(余世鹏)

## 践行“支付为民” 提高客户满意度

### 中国银行茂名分行为小微企业提供优质账户服务

为深入贯彻国务院“放管服”改革要求，严格落实“两个不减、两个加强”的指导意见，中国银行茂名分行深入践行“支付为民”理念，提升账户服务办理效率，提高客户满意度。

### 科技引领 智慧服务

开通多种预约开户渠道，实现足不出户在线轻松预约，并致力构建“一体化”中银对公智慧开户服务体系，通过在线上、线下渠道业务场景引入商事数据、OCR、人脸识别身份认证等金融科技，为小微企业提供线上化、数字化、智能化的账户服务。

### 公开透明 贴心服务

在网点开通小微企业开户咨询专柜、工商注册辅导专窗，提供开户流程业务咨询；通过公示负面清单、服务监督电话、账户服务监督留言板二维码、发放客户满意度调查问卷等多种方式致力提升账户服务质效，全面提高金融服务水平。

### 简便快捷 特色服务

全面推行小微企业简易开户服务，采取精简的客户身份核实程序，快速开立功能相对简单且具有基本支付结算功能的简易账户，做到账户开立既便利又安全，有效解决自主创业或依托互联网办公等新业态小微企业的开户需求。

### 减费让利 惠民服务

全面贯彻落实人民银行减费让利政策，多渠道广泛宣传小微企业降费政策，推出系列减费让利、利民惠企的举措，让银行账户服务和银行结算服务“费用减免、服务不减”。

中国银行茂名分行将以更好地服务实体经济为目标，以客户需求为导向，努力为企业提供更安全、更便捷、更优质的账户服务！

(邓素萍)



## 工商银行茂名分行为企业送去“及时雨”

上门对接企业、制定专属方案、开通绿色通道……这一幕幕画面共同组成了近期工商银行茂名分行信贷客户经理的工作日常。

“太及时了！对于我们企业来说真是雪中送炭！”高州市某农业公司负责人对工商银行工作人员感激地说。该农业公司以生产销售鸡蛋为主，平时通过预付款方式采购鸡蛋饲料。受疫情影响，企业出现了资金缺口。获知情况后，该行信贷客户经理立即上门深入了解详情，并根据实际情况向公司负责人介绍了“粤农e贷”产品，利息优惠、手续简便、流程高效，能有效满足企业需求。为该公司申请办理了“粤农e贷”。很快，100万元贷款发放到了公司账户，有效保障了企业资金链稳定。目前，该公司每天为各大下游经销商及企业供应鸡蛋超5000公斤，有力保证了群众日常所需。

高州市某皮革制品公司受新一轮新冠疫情影响，原材料成本上涨，公司周转资金紧张，货品难以按时交付。该行信贷客户经理上门走访期间得知了此事，立即结合企业情况，量身定制了“结算贷”融资服务方案，并加急收集企业信息、快速审核资料，对企业快速放款20万元，以最短的时间解决了企业资金难题，助力企业恢复了生产“马力”。

面对2022年这场来势汹汹的疫情“倒春寒”，工商银行茂名分行始终坚持疫情防控和金融服务“两手抓、两手硬”，主动担当作为，组建专门服务团队，精准对接企业金融需求，“一户一策”制定差异化服务方案，为受疫情影响的企业送去纾困解难的“及时雨”，以实际行动走在金融抗疫一线，充分展现了金融服务的“温度”“速度”“力度”。(邓天子)



## 广发卡提醒消费者 合理规范借贷 警惕不良诱导

近年来，以非法手段教唆债务人恶意逃债、从而进行非法牟利的不法组织频频出现，坊间称之为“反催收中介”。部分因不合理借贷导致无法及时还款的债务人成为了反催收组织“割韭菜”的主要对象。广发信用卡积极维护消费者权益，温馨提醒广大消费者：“反催收联盟”涉嫌违法乱纪，会使金融消费者身陷泥潭而不知。

据广发信用卡反欺诈专家表示，所谓的“反催收中介”，一般通过为债务人伪造虚假困难证明材料，增加与银行“协商”的筹码，最终达到减免利息甚至恶意讨债的目的。“反催收中介”还故意激化银行与债权人之间的矛盾，使用话术有预谋地刺激银行催收人员，诱导银行催收人员不慎违规，同时手持录音“证据”向监管机构投诉举报，以此达到不可告人目的。

对于消费者而言，“反催收中介”不仅扰乱了原本可以正常实施的还款

计划，还可能使自己承受违法犯罪风险。更为严重的情况是，如果留下难以磨灭的征信污点，会影响车贷、房贷等申请，甚至沦为老赖也是有可能的。广发信用卡反欺诈专家表示，根据《商业银行信用卡业务监督管理办法》，对于确有经济困难或者重病状况的持卡人，信用卡欠款金额明显超出持卡人还款能力的，只需要提供相应的证明材料，经正规金融机构审核成功即可协商分期。同时，金融消费者应当树立合理借贷观念，警惕消费主义的不良诱导，合理发挥借贷产品作用，树立金融风险防范意识。

(黄春惠)



## 北京银保监局提醒广大学生

### 识别不法分子套路 远离不良网贷侵害

“零门槛”“无抵押”“零利息”，这样的网络贷款可信吗？随着开学季到来，大学生们的消费需求高涨，一些不良网贷趁虚而入，如果不注意辨别容易上当受骗，致使个人资产和信誉受损，甚至因恶意催收导致严重后果。北京银保监局提示广大学生，准确识别不法分子典型套路，远离校园不良网络贷款侵害。

套路一：网络平台“零息”贷款陷阱。一些互联网小额贷款机构和科技公司合作，通过“日息低”“零利息”等虚假宣传，诱导大学生过度消费，导致部分大学生

陷入高额贷款陷阱。其实，所谓“零利息”并不等于零成本，往往还有“服务费”“手续费”“逾期计费”等各类隐性成本，此类宣传故意模糊实际借贷成本，产品综合息费率水平可能很高，且一旦逾期还会产生高额费用。

套路二：网络平台恶意催收。部分大学生在非正规的互联网平台贷款后，一旦逾期未还款，自己和身边的家人朋友可能遭受短信、微信、电话的骚扰，以及侮辱、恐吓、威胁及暴力催收。此外，网络平台可能采取冒充公检法催收等形形色色的手段恶意催

收，极易引发一系列家庭和社会问题。

套路三：注销“校园贷”陷阱。一些不法分子冒充互联网平台客服，利用非法渠道获取的个人信息，在电话中准确报出大学生的姓名、身份证号、贷款、家庭住址等信息。在大学生放松警惕后，不法分子谎称根据国家相关政策需要紧急配合注销校园贷账号，否则会影响个人征信、产生高额滞纳金等，其最终目的是诱骗大学生在贷款平台贷款后将资金转至骗子账户。

套路四：“元宇宙”“区块链”

网络陷阱。目前网络上出现一些“小游戏”，假借“元宇宙”“区块链”等概念进行炒作，宣称“边玩游戏边赚钱”“投资周期短、收益高”，诱骗学生通过兑换虚拟货币、购买游戏装备等方式进行投资，甚至诱骗无经济基础的学生向网络平台贷款用于投资，最终卷款跑路。

这些校园不良网络贷款背后隐藏着极大的危机。有的学生面对还款压力，选择“以贷养贷”“多头借贷”，从而债台高筑；还有的学生因无力偿还，长期遭受暴力催收，身心受到巨大侵害。(罗知之)

## 建行茂名市分行破解企业融资难题

### 全省首创贷款新模式扶持生鸡养殖

近日，建行茂名市分行向信宜某公司发放了广东省首笔生鸡养殖“活体抵押+知识产权”贷款2500万元，以创新方式扶持我市生鸡养殖业发展。

信宜某公司是省级农业龙头企业，也是省级现代农业产业园——信宜市三黄鸡现代农业产业园的牵头实施企业，主营生鸡养殖与销售，年生鸡出栏量约1200万羽。在疫情影响下，下游

销售回款周期被迫延长，企业的资金周转经常陷入被动局面。为提升信宜怀乡鸡的产值，带动养殖户创收增收，树立拥有国家地理标志的广东名鸡——信宜怀乡鸡特色农产品品牌，企业拟扩大养殖规模，进行鸡肉深加工，提高产品市场价值，但因无法提供合适的抵押物，无法获取银行贷款。

为帮助生鸡养殖企业解决融资难题，促进生鸡产业持续健康

发展，保障重要农产品市场供应，在茂名银保监局、茂名市市场监督管理局的支持指导下，建行茂名市分行成立“五棵树一条鱼一只鸡”工作专班，对该公司生产情况进行调研，最终推出“活体抵押+知识产权”的创新贷款模式，从产品设计到业务落地，仅用了一个月便实现了放款落地。这个创新贷款模式能有效降低了授信风险，为银行控制风险提供了有

利保障。该笔贷款的增信模式有利于生鸡养殖企业盘活企业资产，突破了生鸡养殖企业融资难题，为生鸡稳产保供提供了金融保障。(邱霞)



关爱未成年人 |

奉献爱心  
关爱孩子  
奉献爱心



我爱茂名

I LOVE M M